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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 21 settembre 2015 

Presenti: Ceola, Bertocco, Bortoluzzi, Calvelli, Chimenton, Garbin, 

Geromin, Grosso, Milanese, Perazzolo, Rui, Semenzato. 

Assenti: Ferrini, Pasqualon, Scibilia. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine degli 

Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 21 settembre 2015 presso 

la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) 60° Congresso Nazionale – eventuali deliberazioni. 

5) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri Bertocco, Calvelli, Chimenton, Garbin, 

Geromin, Grosso, Perazzolo, Rui, Semenzato, il Presidente apre la seduta. 

Viene letto ed approvato all’unanimità dei presenti il verbale della 

precedente seduta del 07.09.2015. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato 

l’Albo, relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Nome Cognome Luogo 
nascita 

Data di 
nascita Laurea Sede anno N. Sez Sett. 

Crediti  
attribuiti 

Massimo NOVENTA Mirano 

VE 

15/09/1976 Meccanica Padova 2005 4611 A 1-2-3 30 

Zoe PROSDOCIMI 

GIANQUINTO 

Padova 07/12/1990 Civile 

Strutture 

Bologna 2015 4612 A 1 90 
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Ha inoltre rassegnato le dimissioni l’ingegnere Marco Prosperi, iscritto al 

n. 4362 dal 25.01.2012. Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 

2.290, dei quali 8 sospesi. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni 

conseguenti 

a) Ad oggi risultano ancora 11 morosi della quota di iscrizione 2015. 

Il Consiglio, esaminati gli esiti dei contatti e i comportamenti tenuti dai 

suddetti negli anni precedenti, delibera: di deferire al Consiglio di 

Disciplina gli ingegneri ……………………., …………….., …………., 

……………….., ………………….., di concedere una dilazione del 

pagamento agli ingegneri ……………………….. e …………, 

rispettivamente al 31.10.2015 e al 31.12.2015, di attendere ancora 

brevemente le decisioni degli ingegneri ……………, …………., 

…………e …………, prima di assumere determinazioni nei loro 

confronti. 

(alle ore 18,10 entra in Consiglio l’ingegnere Milanese) 

b) L’ingegnere ………….. scrive di aver ricevuto la notifica della sua 

sospensione dall’Ordine per morosità della quota di iscrizione 2014, ma si 

dichiara disponibile a saldare al più presto tale debito. 

Il Consiglio delibera di non procedere momentaneamente alla 

formalizzazione della sospensione in attesa che l’ingegnere ……… 

…….provveda al versamento della somma di € 490,00, relativa alle due 

quote dovute e comprensiva delle spese di segreteria. 

c) L’ingegnere Ceola si è incontrato con i Presidenti degli Ordini di 

Belluno  e  Treviso  e  del  Consiglio  di  Disciplina  Territoriale  al  fine  di  
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esaminare le iniziative da assumere a seguito della nota inviata dal 

Presidente del Collegio di Disciplina n. 4 avente oggetto “la trattazione dei 

casi di morosità”, cui ha già fornito una prima risposta il CNI, esaminata 

nella precedente seduta del Consiglio.  

L’ingegnere Ceola informa della comune identità di vedute emersa dagli 

incontri e dà lettura della lettera di richiamo inviata ai componenti del 

Collegio di Disciplina n. 4 dall’ingegnere Luigi Panzan, Presidente del 

Consiglio di Disciplina Territoriale. 

d) L’ingegnere …………… ha segnalato una presunta violazione di 

deontologia professionale effettuata nei suoi confronti dalla società …….., 

della quale risultano titolari e direttori tecnici gli ingegneri …………..e 

………………………………, iscritti rispettivamente agli Ordini di 

Venezia e Padova.  

Il Consiglio dispone che la segnalazione venga inoltrata al Consiglio di 

Disciplina Territoriale per quanto attiene la posizione dell’ingegnere 

…………….., dandone informazione anche all’ingegnere …………. .. 

e) La Fondazione Ospedale San Camillo chiede informazioni sulla 

possibilità/obbligatorietà di iscrizione all’Albo da parte di bioingegneri 

chiamati a svolgere attività di ricerca presso tale Ente.  

Il Consiglio è del parere che sia dovuta l’iscrizione nel caso di contratto di 

lavoro autonomo svolto da professionista con partita IVA, mentre nel caso 

di lavoro dipendente ciò dipenderà da quanto previsto dalle clausole 

contrattuali. 

f) Il  Collegio degli Ingegneri chiede la coorganizzazione con l’Ordine per  

due visite tecniche all’Aeroclub di Padova e alla diga del Vajont, da 

effettuarsi rispettivamente nei giorni 17 e 23 ottobre p.v.  
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Il Consiglio delibera di procedere con tali iniziative, concedendo a 

ciascuna l’assegnazione di 3 CFP, e raccomandando che venga 

particolarmente curato l’aspetto assicurativo. 

g) La Fondazione ha inserito nel programma delle attività formative che 

intende attuare durante l’anno 2015 i seguenti nuovi eventi: 

- Convegno coorganizzato con l’Università IUAV nelle date 25 novembre 

e 02 dicembre p.v. sul tema delle facciate continue ed il mondo dei 

serramenti; 

- Convegno coorganizzato con VEGA PST di Venezia dal titolo “ I territori 

dell’acqua e il cibo della conoscenza. Il museo diffuso regionale 

dell’ingegneria: una lettura multidisciplinare del paesaggio”; 

- Seminario coorganizzato con la FOIV per supportare ed informare i 

professionisti nell’internazionalizzazione dell’impresa, che si terrà il 20 

ottobre p.v. presso il padiglione EXPO AQUAE a Marghera; 

- Convegno/seminario sul tema “L’innovazione tecnologica nella 

progettazione e costruzione immobiliare, finalizzata allo star bene 

dell’individuo negli ambienti in cui vive”;  

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative 

anzidette, ne delibera l’approvazione e la pubblicazione nel sito 

dell’Ordine. 

h) L’IRE ha trasmesso l’invito all’inaugurazione, fissata per il 25 

settembre p.v., della “Residenza San Giobbe”, una nuova struttura per 

anziani organizzata come “centro servizi”.  

Il Consiglio delega l’ingegnere Calvelli a rappresentare l’Ordine. 
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i) Dando seguito alla sottoscrizione del protocollo d’intesa stipulato il 21 

aprile u.s. con la Rete delle Professioni Tecniche, Equitalia propone ai vari 

Ordini e Collegi della Provincia un incontro il giorno 28 settembre p.v. nel 

corso del quale saranno presentate le principali linee di servizio previste 

dal suddetto protocollo.  

Il Consiglio delega l’ingegnere Garbin a parteciparvi in rappresentanza 

dell’Ordine, con incarico di relazionare in merito. 

l) L’Ordine di Verona, in una nota inviata sia al CNI che a tutti i 

Presidenti degli Ordini d’Italia, sollecita il CNI medesimo a prendere una 

chiara posizione sulla recente sentenza del Consiglio di Stato relativa alle 

competenze dei tecnici diplomati, in quanto il Presidente del C.N.G. e G.L. 

ne ha dato un’interpretazione che appare travisante.  

Si dispone che la nota venga trasmessa a tutti i Consiglieri. 

m)  Il CUP Provinciale ha indetto la convocazione dell’Assemblea Elettiva 

per il giorno 13 ottobre p.v. presso la sede dell’Ordine di Venezia. 

n) La Camera Arbitrale di Venezia ha trasmesso una proposta di modifica 

dello Statuto con preghiera di esprimere eventuali diversi contenuti nel più 

breve tempo possibile, così da rendere edotti tutti i Soci anteriormente alla 

prossima Assemblea. Si dispone l’invio del documento a tutti i Consiglieri 

per esame e parere da esprimere nella prossima seduta. 

o) Con Circolare n. 594 il CNI trasmette uno stralcio della relazione tenuta 

all’Assemblea dei Presidenti del 29 agosto scorso dal Presidente Zambrano 

sul tema della riorganizzazione territoriale degli Ordini e delle disposizioni 

di  legge  sulla  riforma  dello  Stato,  nonché  la  mozione  finale approvata  
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all’unanimità. Se ne dispone l’inoltro a tutti i Consiglieri. 

p) Gli ingegneri Garbin e Grosso riferiscono sui temi trattati nel corso 

della riunione tenutasi a Roma il 17 settembre u.s., soprattutto per quanto 

attiene le linee guida sul funzionamento delle Commissioni Pareri e 

sull’applicazione del D.M. 143/2013 alla luce dell’intervenuta 

Determinazione ANAC n. 4/2015.  

Segue un dibattito su quanto esposto. 

4) 60° Congresso Nazionale – eventuali deliberazioni 

Il Presidente riporta al Consiglio alcune delle più significative 

problematiche dovute affrontare ultimamente, tra le quali risultano 

numerose quelle relative a richieste inopportune, che hanno costretto ad 

assumere posizioni di diniego, con strascichi spesso anche polemici. 

Gli ingegneri Tiziano Bertolin, Celio Fullin e Francesco Rossitto hanno 

offerto la propria disponibilità per partecipare alle molteplici attività 

organizzative che prenderanno il via al Lido già da lunedì 28 settembre. 

Con Circolare n. 601 il CNI ha reso noto il programma precongressuale 

che prevede, per il giorno 29 settembre, spazi destinati ad incontri 

totalmente autogestiti da Federazioni, Consulte, Associazioni etc. che ne 

hanno fatto formale richiesta al CNI medesimo. Se ne dispone la 

trasmissione a tutti i Consiglieri, con invito a partecipare alle iniziative di 

loro interesse. 

(alle ore 19,26 entra in Consiglio l’ingegnere Semenzato) 

Il Congresso sarà interamente trasmesso in streaming attraverso il sito 

ufficiale del CNI presso le sedi ufficiali che ogni singolo Ordine vorrà 

organizzare.  
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Il CNI ha deliberato l’attribuzione di CFP a tutti i partecipanti al 

Congresso, nonché ai partecipanti in streaming.  

L’Ordine di Venezia provvederà alla registrazione completa dell’evento 

congressuale, che verrà resa successivamente disponibile alla visione con 

modalità analoghe a quelle dello streaming. 

Il Presidente propone di invitare alla prima giornata i referenti di 

Commissione ingegneri Paolo Donelli, Mauro Rossato e Paola Rossi, 

nonché a tutto l’evento l’ingegnere Mariano Carraro.  

Il Consiglio approva. 

L’ingegnere Ceola chiede anche se invitare alla cena di gala del 1° ottobre 

tutto il personale della Segreteria.  

Il Consiglio esprime parere favorevole. 

L’ingegnere Ceola fa infine presente di aver ricevuto comunicazione dal 

CNI che quest’anno il finanziamento della borsa di studio riservata agli 

iscritti agli Ordini degli Ingegneri nati dopo il 1° gennaio 1980 deliberata 

dal Consiglio nella seduta del 29 giugno u.s. non sarà più condiviso, ma 

ricadrà interamente sull’Ordine aderente all’iniziativa.  

Il Consiglio, pur rilevando la non corretta informativa attuata 

sull’argomento dal CNI, delibera di tenere comunque fede all’impegno 

assunto, nonché di far carico all’Ordine dell’intera spesa di circa € 

5.500,00.  

5) Varie ed eventuali 

a) Con Circolare n. 596 il CNI richiama i termini per l’adeguamento da 

parte delle Pubbliche Amministrazioni alle regole stabilite dal Codice 

dell’Amministrazione  
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Digitale in materia di protocollo informatico per la gestione documentale. 

Se ne dispone l’inoltro a tutti i Consiglieri. 

b) Con Circolare n. 600 il CNI informa di aver promosso un “tavolo di 

lavoro” per condividere un progetto di revisione ed aggiornamento dei 

corsi connessi al sistema della formazione dei professionisti antincendio.  

Si dispone l’inoltro del documento a tutti i Consiglieri. 

c) Con Circolare n. 602 il CNI ha trasmesso un resoconto delle attività 

svolte sul tema della difesa dal rischio idrogeologico a supporto 

dell’apposita Struttura di Missione presso la Presidenza del Consiglio.  

Se ne dispone l’inoltro a tutti i Consiglieri. 

d) Il Consiglio torna ad esaminare l’opportunità del rinnovo della 

convenzione con UNI, già sottoscritta lo scorso anno.  

Esaminati i dati relativi al numero di coloro che hanno dato adesione 

all’iniziativa mediante iscrizione, nonché di coloro che hanno poi 

acquistato delle norme UNI, il Consiglio stabilisce di informare gli iscritti 

che il servizio è poco utilizzato e costoso, per cui prima di attuare il 

rinnovo si rende opportuno procedere ad una valutazione di quanti 

permarranno interessati nel caso si provveda a richiedere un contributo di € 

15,00 per ogni singola iscrizione, sia nuova che rinnovata. 

La seduta si conclude alle ore 19,55. 


